

“太阳部落”老板“跑路” 千名宝妈报案

照相馆突然闭店了,老板不知去向。这是一家在沈阳有着近二十年历史的大型照相馆。11月5日,沈阳市太阳部落国际专业儿童摄影照相馆突然在店门外贴出告示,直称“老板不知去向,维权请走法律途径。”

随后,该照相馆的顾客得到消息后纷纷到派出所报案,目前报案的受害人已超千人,都是宝妈。

头天刚拍完百日照 第二天照相馆黄了

这几天,很多宝妈的朋友圈都在转发有关太阳部落照相馆关门的事儿,谁都没想到这么一个照相馆,一夜之间突然闭店。

“我可能是最不幸的一个,11月5日我抱着孩子刚去拍完百日照,第二天我就得到消息,照相馆黄了。”宝妈陈女士称,拍照当天并没有看出要黄的样子,摄影师都照常工作。

陈女士说是之前在网上团购的太阳部落儿童摄影套系,一共四千多元,当时考虑到孩子还小,以后百日照、周岁照,生日照可拍照的次数很多,所以就购买了一个套系。

“万万没想到,仅仅拍了一次,而且还是刚拍完,老板就跑了。”陈女士还是在朋友圈看到的消息,而且是太阳部落的员工发的,通知顾客尽快去报案。

11月8日,记者来到位于沈河区小西路的太阳部落照相馆,只见店门紧闭,玻璃门上贴着一个用白纸打印的“告示”。内容如下:敬告各位太阳部落顾客,因太阳部落老板孙某出走,拖欠员工、供应商等薪资和款项,导致店面无法经营。各位顾客所有



太阳部落照相馆突然闭店,几百名消费者报警。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅 摄

的权益,请走法律途径进行维权。

近二十年经营历史 曾让消费者深信不疑

太阳部落照相馆门店关闭的消息很快就传开了,这一消息在宝妈当中引起了不小的波动。“他家在沈阳是很有名气的,而且已经有将近二十年历史,他家的顾客非常多。”得知太阳部落闭店消息,刘女士也是非常焦急,她女儿刚刚在那里拍摄了周岁

息很快就传开了,这一消息在宝妈当中引起了不小的波动。“他家在沈阳是很有名气的,而且已经有将近二十年历史,他家的顾客非常多。”得知

太阳部落闭店消息,刘女士也是非常焦急,她女儿刚刚在那里拍摄了周岁

照,样片都选完了,但是照片还没拿到,而她还有三套照片没拍,价值三千多元。

记者了解到,太阳部落创办于1999年,创办人孙某一直宣称,“太阳部落秉承顾客即是家人的经营理念,以推行圣贤教诲《弟子规》为己任,珍藏孩子幸福童年为责任,感恩于父母之爱!”

“我给孩子购买摄影套系时也曾犹豫,担心他家黄了怎么办,但当时老板信誓旦旦称,谁家黄了他家也黄不了,因为他家门店是自己的门市房。”刘女士说,当时对太阳部落非常信任,因为他家店面大,经营历史时间久。而多数顾客也都是冲着这一点在他家购买套系。

员工:很久不见老板 工资被拖欠达十万元

“我们都半个多月没见过老板了。”太阳部落的员工小玲(化名)称,之前他们丝毫没有得到有关店要黄的消息,大家都是照常工作,但是老板孙某大约有半个多月没出现过了。

小玲称,11月5日晚上才得到消息6日闭店,所有店都关了,员工不用上班了,大家都非常意外。“欠我们员工一个月的工资,加一起大约有十几万。”小玲说,现在员工也没有得到任何说法,他们也是受害者。

昨天,记者试着拨打太阳部落老板孙某的手机,发现已停机状态。据悉,很多消费者在他家预定的都是三千到四千的摄影套系,目前受害消费者建立了维权群,已有一千多位宝妈成为受害者。

警方: 希望受害者尽快报案

目前,太阳部落照相馆闭店,受害消费者正陆续到警方处报案,沈河公安分局斗姆宫派出所也希望受害者尽快报案,同时也开通了电话报案渠道,接受宝妈电话报案。

“我们照完的照片还在店里,希望能取回这些照片。”宝妈刘女士称,到照相馆给孩子拍的周岁照,以及其他宝妈给孩子拍摄的百日照都是非常珍贵有意义的纪念照,如果丢失,有些事无法弥补的,希望商家尽量能把已拍摄的照片送到顾客手中。

仅今年,本报已经多次报道健身房、美容院、照相馆等场所商家倒闭事件。消费者遇到这样的事情该如何维权?

辽宁越佳律所主任律师卞册表示,商家提前销售消费卡、违法经营等行为可由工商行政管理部门对其进行处罚,但如因商户“卷款逃跑”而导致无法对其进行有效处罚,建议顾客首先搜集证据,然后向公安机关报案,由警方查明经营者的相关信息后,可以协商处理,或直接向人民法院提起诉讼,要求退款。

如商户卷款达到构成诈骗罪的法定数额,公安部门可以对其进行追究刑事责任。律师提醒消费者,不要贪图价格便宜轻易购买消费卡,如购买,要查看经营者营业执照,以及从商家索取发票,以便出现异常情况后维权。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

2017年辽宁网购用户消费额同比2008年 增长超5000倍



手党们”都长啥样?分析显示,从性别上看,辽、吉、黑三省里辽宁女性用户占比最高;从年龄上看,85后用户占比近半数,成为辽宁省的中坚力量;从职业上看,辽宁的白领用户占比近3成。

在买买买上,辽宁人颇显豪气。2017年“双11”期间,辽宁省的最贵订单是:劳力士(ROLEX)手表、潜航者系列水鬼机械男表、白金蓝盘水鬼。此外,数据显示,辽宁用户爱买包,芬迪(fendi)、蔻驰(coach)、菲拉格慕(ferragamo)等品

牌最爱宠爱。

报告显示,除了买买买,辽宁也不断地卖卖卖,东北的黑玉米、大米、黑木耳等农作物不断销往全国。吉林的黑玉米、富硒大米、杂粮是最受全国消费者欢迎的农产品,辽宁的丹东猕猴桃、鞍山南果梨、大连鱿鱼丝是最受消费者欢迎的农特产。黑龙江的特产主要是大米,稻花香大米、五常长粒香梗米深受全国人民欢迎,黑龙江黑木耳等也是明星农特产。

民警多次到他家里帮忙 肇事逃逸者被感动自首



11月6日,出完警的汪涛顺路又拐进了段家乡肇事逃逸的张某父母家。警方供图

该承担的后果,有的时候是用所里抓获了潜逃20多年的嫌疑人的案例阐明逃是逃不了的。但更多的时候,汪涛会帮助解决一些实际困难,并对其父母进行劝说和开导。老人担心赔偿问题,汪涛就帮忙咨询保险公司理赔金额,老人担心孩子以后要坐牢,他就通过同样的案例进行讲解,老人的病情汪涛也怕因为这件事耽搁了,还帮忙问了贷款问题……

“您是好警察,拿我们老百姓当亲人,我信任您,我一定联系上他,努力劝说孩子去自首。”被感动的张某父母说。

11月2日一早,打消了顾虑的家人带着张某一同到派出所自首,第一次见面的张某跟汪涛一直说着谢谢,“你对我父母太照顾了,再不回来我都不好意思,我就真不是人了。”张某说躲起来的这几天吃不香、睡不好,一直失眠担心家里的父母,也担心家里没钱赔耽误母亲看病。

目前,嫌疑人张某已移交到北镇市交警大队,案件正在进一步侦办中。

辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者 张墨寒